



畫出愛的最大同心圓

教育科技部 劉曉文

近段時間，一場突如其來的新冠肺炎疫情席捲全國，香港與內地省市一同遭受了疫情侵襲，全國上下打響了一場疫情防控阻擊戰。疫情帶來的考驗是殘酷的，代價是沉重的，但從萬眾一心抗擊疫情的戰鬥中，我們同樣也收穫了成長和成熟。「惟其艱難，方顯勇毅；惟其磨礪，始得玉成。」我們看到，國之偉力，凝聚起大國自信，構築成香江兩岸最堅實的依靠；血濃於水，播撒開人間大愛，演繹出市井之中最和美的樂章。

背靠祖國，才能心安

前段期間，微信朋友圈一篇《政府裡面有高人》的帖子火了，其動情介紹了疫情發生後，舉國之力抗擊疫情的種種高規格、重量級舉措，令人振奮不已。一位香港本地的朋友轉發帖子並附了幾句話，「當我看到國家處置疫情的果斷、智慧和實力，我深深地感到，背靠祖國，才能心安。」置身抗擊疫情的戰鬥中，這句話或許最能代表國人的心聲。疫情發生後，在黨中央堅強領導下，舉國上下眾志成城、團結奮戰，千軍萬馬火速集結，精兵強將奔赴一線，黨的政治優勢、組織優勢、密切聯繫群眾優勢迅速轉化成強大的戰鬥優勢，讓我們真實感受到大國治理的自信、力量和擔當。

疫情肆虐、形勢嚴峻，面對生命健康威脅，面對病毒蔓延恐慌，面對物資供應不應求，無論內地還是香港，都面臨同樣的挑戰和困境，每一個人都不能置身事外，更不可能單槍匹馬，但只要有強大祖國站在身後，我們心中就充滿了力量，危急時刻、困難面前就能夠聚點滴之力成洪荒之力，動員一切力量戰勝艱難險阻。「疫情終將被戰勝！」成為我們不約而同的自信。抗擊疫情戰鬥中，即使在內地最困難的時候，祖國也始終關心和支持香港，第一時間克服困難把內地生產的1,700萬個口罩運往香港，時刻關注在內地香港同胞的狀況，配合特區政府「控關」「限流」。「背靠祖國，才能心安。」對祖國的愛，是最堅實的自信。一個沒有獨立靈魂的民族無法自立，一個沒有共同理想的國家難以強大，一個沒有集體情感的個體不能長久。抗擊疫情戰鬥中，國之偉力凝聚起大國自信，構築成人們心底最堅實的依靠，也是香江兩岸百姓安寧生活、追求幸福最強大的後盾。

為內地防疫做點事

大年初二去銅鑼灣，看到一家糕點舖門口放着兩個紙箱，箱子外面貼的紅紙上寫着「武漢加油」，打聽得知這是店老闆做糕點儲備的600個口罩，準備寄給武漢，為內地防疫做點事。「滄海自淺情自深，人生樂在相知心。」中華民族自古以來就有同舟共濟的優良傳統，1998年抗洪搶險、2003年抗擊非典、2008年抗震救災，中國

人民在災難面前始終不屈不撓、戮力同心。抗擊疫情戰鬥中，身處同一片土地的人們，相互慰藉，相互鼓勵。店老闆的善舉，只是兩地攜手抗擊疫情的一角一隅。我們看到，疫情發生後，香港地區有關團體和市民以不同形式向內地提供支援，捐款累計折合人民幣超過10億元；我們看到，有港資在內地的醫院主動提出做收治患者的定點醫院，拿出了全部近400張床位；我們看到，駐港中資企業以實際行動「挺港抗疫」，全力保障香港物資供應，廣東省300個供港基地開足馬力，確保生活物資對港供應正常，深圳市在疫情期間向香港供應口罩。患難之時見真情，一份份牽掛，一份份守護，匯聚成了團結一致抗擊疫情的澎湃勢能。儘管眼下還不時有「罷工救港」的不和諧聲音，但一時嘩眾取寵、倒行逆施，終究不得人心！從市井百姓的平凡善舉，從兩地攜手親密合作可以看出，同舟共濟始終是香江兩岸情感的主流，同心抗疫、共盼安康的親情守望，讓我們再次見證了愛的力量。「國之大，四海一家。」抗擊疫情戰鬥中，血濃於水的人間大愛，演繹出市井之中最和美的樂章。

同心守護同舟之情

抗擊疫情戰鬥中最可貴的是，我們屢屢看到愛，播撒愛，並被愛潤澤和感動。今時今日，心連心、肩並肩的戰鬥場景定會鑄刻在歷史的光柱上，共克時艱凝結成的大國自信，親情守望流淌着的人間大愛，定會烙印在每一個人的心中。



中企協向香港醫護捐資助疫。香港文匯報資料圖片

「踏平坎坷成大道，鬥罷艱難又出發。」「一國兩制」偉大事業似一艘航船，經歷了數次狂風驟雨，依舊平穩而執著前行。面向未來，「疫情」還會出現，「風浪」不會消失，唯有保持定力、同舟共濟，尋求共識的最大公約數，畫出愛的最大同心圓，才能乘風破浪、揚帆遠航。駱惠寧主任在致港區全國人大代表、政協委員的信中深情講述了「信心、愛心、齊心」的意義和價值，這既是當下之策，更是長久之計，堅定信心打破一時困局，播撒愛心守護共同家園，兄弟齊心接續努力奮鬥，將成為推動「一國兩制」航船行穩致遠最明亮的航海燈塔，最堅實的精神支柱，最強勁的動力引擎。

黑魔分散警力 賊匪趁亂犯案

警擒劫金舖「南亞兵團」 速拘「玉石大盜」三人組

黑暴肆虐油尖旺，借疫情製造混亂，令劫匪盜賊趁警力被分散而四出犯案。油麻地在去年底和本月分別發生金舖劫案及珠寶工場爆竊案，共損失187萬元財物。其中一個「南亞兵團」去年12月，身穿黑衣打劫金行177萬金飾，油尖警區重案組追查兩個月，前日拘捕4名南亞劫匪，另搗破本地「爆竊三人組」。警方指不法分子趁亂犯案，警方有能力有決心能迅速破案，亦呼籲市民和商舖提高警覺。

香港文匯報記者 蕭景源

4名南亞劫匪(21歲至37歲)，包括兩名尼泊爾裔及兩印度裔男子，當中一人持香港身份證，3人持「行街紙」，俱報稱無業，其中一人被查期間，曾展示他人身份證。4人以涉嫌行劫、串謀行劫及藏有他人身份證被捕。

案發於去年12月23日中午12時10分，6名南亞劫匪身穿黑衣、戴口罩，持牛肉刀和鐵鎚，衝入油麻地上海街一間金舖指嚇

員，扑攔金飾陳列櫃劫走總值約177萬元金飾，隨即逃離現場，探員在現場檢獲一把鐵鎚及兩把刀，並在東莞街後巷檢獲3個口罩及兩對帶血跡手套。

警在疑犯住所搜獲金手鐲

警方翻查大量閉路電視片段及搜集情報，鎖定匪徒身份，並於2月25日採取行動，拘捕4名南亞裔疑犯，相信兩名是劫案策劃



者，其中一人為掩飾身份，提供他人身份證件圖謀誘警方，警方隨後在疑犯住所搜獲一件金手鐲，不排除有更多疑犯被捕。警方呼籲，如有人曾被兜售來歷不明的金器或有任何資料提供，可致電3661 9350與油尖警區重案組第三隊人員聯絡。

另外，今年2月16日凌晨，油麻地廣東街一間玉石加工廠被人撬開入內，盜走價值逾10萬元的玉石材料，並乘坐接應車輛逃離。警方鎖定賊人及接應車輛後，本月17日、22日及25日採取行動，分別於屯門、深水埗及油麻地拘捕3名本地男子(40歲至61



警方展示油麻地金舖劫案起回的部分證物。香港文匯報記者攝

警方展示油麻地玉石加工廠爆竊案被起回的部分贓物。香港文匯報記者攝

歲)，以涉嫌「入屋犯罪」及「處理贓物罪」將他們扣查。警方呼籲，如有人曾被兜售來歷不明的玉石原材料或有任何資料提供，請致電3661 9250與油尖警區刑事調查隊第五隊人員聯絡。

許智峯涉挪用公款 兩團體赴廉署舉報

香港文匯報訊(記者子京)香港政研會聯同團體「愛國護港101」，昨日到北角廉署總部舉報民主黨立法會議員許智峯，指控其涉嫌挪用公款及洗黑錢，要求廉署認真查許智峯是否有抵觸法例。

兩個團體一行十多人昨日下午到廉署總部門外集會，高叫「誣告濫告 挪用公款」，「受害者變被告 棍洗黑錢」的口號表達不滿，隨後其中兩名代表入內正式進行舉報。

團體批評，許智峯早前聲稱會以「私人檢控」方式起訴在暴亂期間被毒打重傷的的士司機鄭國泉，但事實上的士失控源於暴徒上車搶軚，責任在暴徒，且司機更被毒打至頭部重傷，現在受害者變被告，明顯是有人在刻意顛倒是非。

發言人又指，許智峯聲稱「私人檢控」會動用之前舉籌所得的340萬捐款，有理由懷疑是次對受害者的



團體到北角廉署總部舉報許智峯涉嫌挪用公款及洗黑錢，要求廉署徹查。

不必要誣告，是試圖把眾籌所得，通過法律手段轉移到其他賬戶，有挪用資金及洗黑錢之嫌，要求廉署認真徹查此事是否有抵觸法例。

暴徒佔校阻研究 58項目獲准延期

香港文匯報訊(記者高鈺)在修例風波期間暴徒佔領大學校園，校內實驗室設備被毀和化學品被盜。研資局最新資料顯示，截至上月底共58個研究項目因而受阻，獲批延期由1個月至6個月不等，原因包括研究人員未能進入校園進行研究、聘請助理研究員受延等。

教育局局長楊潤雄昨書面答覆立法會質詢時指，反修例風波期間，有暴力示威者曾在多所大學校園及附近公眾發動堵路、高空擲物、縱火、刑事毀壞和暴力衝擊等事件，破壞社會安寧並危及其他市民的人身安全，雖然大學校園現已恢復平靜其開始修復，惟暴力事件對個別大學造成多方面創傷和損失，除校舍等硬件設施，更令大學流失寶貴的教學研究時間以至人才，更可能會影響各間大學的國際聲譽。

他引述研資局的資料顯示，截至上月底，共有58個研究項目以反修例風波為主要理由申請延期並獲得批准，有關項目原定為期一年至三年，涉及生物學及醫學、商學、工程學、人文學及社會科學和自然科學等範疇，佔受教資會或研資局監察研究項目總數約0.9%。

楊潤雄表示，各大學靈活安排盡力減低有關影響，例如讓研究生到臨時辦公室、校外實驗室或非本地合作院校進行研究、彈性處理研究生課業及工作安排等。

此外，未知是否受社會動盪氣氛影響，2019/20學年第一學期共57名非本地研究生終止修讀8大研究院研究課程，當中41人來自內地。不過楊潤雄指，對上一個學年同期，則有85名非本地研究生輟學，今學年的退學數字其實有所減少；至於非本地學者有否放棄在港發展，大學則沒有備存相關統計資料。

「掃蟲色魔」受害女子18人

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名29歲地盤工在去年9月至本月18日，在香港中文大學及多個地鐵站，向女子詭稱身上有昆蟲，趁女子嚇得手足無措時，扮好人替女子掃蟲，趁機上下其手撫摸受害人身體，部分受害人更被偷去財物，涉及受害人眾多。地盤工被控5項非禮及3項盜竊罪，昨在東區裁判法院提堂，控方透露除案中5名受害人外，現已新增13名女子報稱受害，被告在認人手續亦被認出，裁判官下令被告還押至4月22日再訊。

被告張偉雄，報稱任職地盤工人，他毋須答辯。5項非禮控罪指，被告去年9月24日在香港中文大學「康本國際學術園」外非禮女子A、去年10月7日在港鐵大學站C出口外非禮女子B、去年12月26日在港鐵旺角站4號月台非禮女子C、

今年2月4日在港鐵恒安站C出口非禮女子D，及今年2月18日港鐵大學站2號月台非禮女子E。

至於3項盜竊罪指，去年12月26日在港鐵旺角站偷竊女子C的銀包及現金等3,373元財物、今年2月4日在馬鞍山港鐵恒安站C出口偷竊女子D的銀包、現金、銀行卡及香港身份證等6,342元財物，及今年2月18日在港鐵大學站2號月台偷竊屬於女子E的身份證、兩張銀行卡及一張面值50港元的八達通卡。

控方亦透露，除本案5名事主外，另有13人疑遭被告非禮，暫有兩人在認人手續中認出被告。控方申請將案件押後以待警方進一步調查，包括翻查閉路電視片段及進行認人手續。控方反對被告保釋，裁判官拒絕被告保釋申請，被告還押至4月22日往沙田裁判法庭提訊。



涉以掃蟲為名趁機非禮的29歲疑犯被控5項非禮及3項盜竊罪，昨日提堂。資料圖片

涉燒毀中銀櫃機 16歲男生還押

香港文匯報訊(記者葛婷)黑衣暴徒在修例風波中針對有中資背景或持不同政見的銀行和商舖大肆破壞，中國銀行(香港)有限公司分行位於香港仔華富(一)商場的分行，本月12日遭人縱火破壞，警方拘捕一名16歲中三男生，昨日押解東區裁判法院控以一項縱火罪，被告暫時毋須答辯，還押至4月22日再提訊，以便警方進一步查閱閉路電視和化驗相關證物，並追緝另一在逃者。

男被告溫佳輝(16歲)，中三學生，控罪指他2月12日在港島香港仔華富(一)商場地下的中國銀行(香港)有限公司分行內，無合法辯解而縱火摧毀屬於中國銀行(香港)有限公司的一部自動櫃員機、一部存款機和一部支票存入機，意圖摧毀該財產或罔顧該財產是否會被摧毀。

辯方申請保釋時透露，被告在港土生土長，雖擁加拿大國籍，但從未去過加拿大，此外被告父母雖已

離異，昨日均有到庭。辯方又爭議被告招認口供的自願性。裁判官香淑嫻最終以被告案發後多天沒有回家，又未能提供合理解釋，因而相當有理由相信他不依期歸押，拒絕他保釋。據悉，警方在案發後兩日(2月14日)已鎖定被告身份，但需一連8天派人守候在被告的住所，直至上星期六(2月22日)才將回家的被告拘捕，而本案仍有一名疑犯在逃。